

平安人物

## 陈永明:这种骄傲和自豪独属公诉人

本报记者 许梅 通讯员 史隽

在宁波市人民检察院,公诉一处副处长陈永明是大家心目中的“牛人”。这不是因为他身上的“全国模范检察官”“全国先进工作者”“全省政法系统百佳办案能手”等荣誉称号,而是他曾经办过的杭州市原副市长许迈永案、全国首例特大“地沟油”制售案、慈溪白骨案等一系列大要案。

每一个案子,都可以写成一本故事。从事公诉工作14年,陈永明单独承办各类刑事案件250件,其中174人被判处无期徒刑以上刑罚,无一错案。

俗话说,男怕入错行。作为公诉人,陈永明至今都觉得,他是人对了行。大学时代,他就喜欢阅读法律类的书籍,一些电影电视剧里公诉人的热血形象更让他心驰神往。因此,大学一毕业他就参加了宁波市检察院的考试,并如愿以偿成为一名公诉人。

真正接手案子,陈永明才感觉到,公诉人需要具备的并不只是法庭论辩时的慷慨激昂。

那一年,陈永明办理了一起抢劫杀人案。走访案发现场即被害人的家时,他明显感觉到眼前所见的场景和案卷里的现场照片不一样。原来,案发后,被害人妻子林女士因为害怕长期不敢回家,后来迫不得已回来了,她就在两层楼里装了十几个防盗门和防盗窗,整个家就像牢笼一般。



“我每晚都梦到那个胖胖的坏人用铁棍把我老公活活打死,你们一定要抓住他啊!”林女士害怕而无助的哭泣和弥漫在整幢房子里的恐惧,让陈永明哽咽。回来后,他开始没日没夜地查找漏犯的线索。最终,在另一起相关案件中,陈永明发现了一个绰号“胖子”的人。

他会不会就是那个“胖子”呢?这个可能的线索,让陈永明一分钟也等不下去。在当年农历大年三十的前一天,他和同事冒着大雪赶到温岭,并最终固定了证据,锁定了这个洗劫林女士家的罪魁祸首,“胖子”最终也被依法执行死刑。

像这起抢劫杀人案一样,每一起大要案的成功办理,都要付出几倍甚至几十倍于普通案件的艰辛和努力。但面对一个接一个的大要案办理任务,陈永明总是那个冲锋在前的人。14年里,他还和很多职务犯罪大要案的贪官“面对面”,除了杭州市原副市长许迈永贪污受贿、滥用职权案等有较大影响的职务犯罪案件外,2015年3月以来,他还与专案组同志一道成功办理了山东省委原常委、济南市委原书记王敏受贿案等专案。

14年了,回首每一个案件,陈永明说,当他从如麻的犯罪事实中理出头绪时,当用支离破碎的证据重构出事实的真相时,当在法庭上令拒不供认的犯罪分子俯首认罪时,当看到当事人理解、信任、感激的目光时,他曾经付出的所有苦、累,都会被巨大的满足感所替代,“这种满足,是独属于公诉人的骄傲和自豪”。



## 专职消防队 用上新装备

本报记者 陈立波 通讯员 王勤剑 沈燕斌

为全面提升专职消防队伍灭火救援能力,连日来,我省瑞安、长兴两地为乡镇、街道一级专职消防队伍配备灭火救援装备,为当地社会经济平稳发展提供强有力的保障。

2016年12月30日下午,瑞安市举行镇街专职消防队车辆配发仪式,为14个镇街配发15辆消防车。如此大范围为专职消防队配发消防车,在我省尚属首次。记者了解到,瑞安此次共投入650万元,除给塘下镇配备了1辆重型水罐消防车和1辆中型水罐消防车外,上望街道、云周街道、潘岱街道3个镇街各配发了1辆重型水罐消防车,其余10个镇街各配发1辆中型水罐消防车。

就在瑞安配发消防车的前一天,长兴县也迈出了探索微型消防队建设的步伐。2016年12月29日上午,长兴县太湖街道举行陈塘村微型消防队成立揭牌仪式,这也是该县首个城中村辖区范围内的微型消防队。据介绍,陈塘村微型消防队总投入60万余元,配备2辆全地形消防车,适合村级道路和陡坡路段行驶。



平安创建

## 义乌商城派出所:奔跑着的“流动所”

吴江英 丁康康

去年以来,义乌市公安局商城派出所通过构建立体治安防控体系、打造立体防控新格局,进一步净化商城环境,取得显著成效。截至去年11月,辖区刑事案件发案数426起,与前年同比下降51.48%,侵财案件与通讯(网络)诈骗案件发案数大幅度下降。

## 打造一个跑动着的派出所

不同于一般派出所在街边选址,商城派出所位于国际商贸城中某幢高楼的4层。刚走进派出所时,会感觉这里空空荡荡。

“所内只留三四名值班人员坐班,其余警力全部下沉一线,力求第一时间接处警。”商城派出所所长周新贤说,“受制于商场建设的架构布局,我们派出所民警全部是跑步处警。”

面对拥有550余万平方米营业面积、7.5万个商铺、日客流量达到21万人次的义乌国际商贸城,商城派出所有着不小的压力。为了让群众更有安全感,该所建立6个中队,分别在5个区块及附近的篁园服装市场一线值班处警。除此之外,该所将中队办公点、治安亭、巡逻执勤点连成一线,结合市场内治安保卫与社会管理力量,不定期设卡盘查,形成打防管控的严密网络。

“经常看到民警在巡逻,报警后他们很快就跑来处理,在这样

的环境中做生意,我们很放心。”在义乌国际商贸城三区经营文化体育用品的吴先生这样说。

## 做孜孜不倦的“老管家”

“今天一中队发生5起侵财案件,通过走访当事人、调看监控掌握嫌疑人特征,最后在市场内抓获嫌犯,从托运站追回赃款近1万元。破案4起,调解1起打架案件……”去年12月4日,商城派出所一中队年过五旬的老民警罗今朝在微信里向所长汇报了一天的工作。谈起日均步行14000余步,老罗说,这是工作常态,虽然累,但这是给老百姓做实事,“很有成就感”。

民警干劲足是护航商城平安的“软件”,同时派出所也不断完善硬件设施。在商城覆盖1.1万余个电子监控的基础上,派出所积极推进系统更新,全面提高监控覆盖率,深化人防、物防、技防三防合一的立体防控新格局。去年以来,该所采用视频追踪,成功抓获违法犯罪嫌疑人63名,治安处罚12人。

## “大调解”格局助力“平安商城”建设

针对国际化商贸区市场内矛盾纠纷日益增多的情况,商城派出所建立了治安调解室恳谈会和“大调解”工作机制,为老百姓排忧解难。

此外,该所还充分发挥综治组织以及商业协会等群团组织调处矛盾纠纷的优势作用,引导他们积极参与市场内的矛盾纠纷排查调处工作,使之成为公安联系群众、服务群众的桥梁与纽带。截至目前,该所受理矛盾纠纷730起,成功调解725起,大大提高了群众满意度。

平安点滴

大意汇错钱  
民警帮找回

通讯员 葛培兴 何雷萍

本报讯 近日,临海市涌泉镇的冯老汉乐呵呵地走进临海市公安局涌泉派出所,将一面印有“一心为民,品德高尚”的锦旗和一箱橘子,送给该所副所长金相,“太谢谢你们了,帮我找回那14万元养老金”。

事情要从去年12月17日说起。当天上午,冯老汉通过手机网上银行,想把存在农商银行里的14万元转到农业银行账户,但一时疏忽误把钱汇到了别人的账户上。“那可是我的养老金啊。”心急如焚的冯老汉赶紧找银行方面要求冻结钱款,可银行表示他们爱莫能助。情急之下,冯老汉跑到了涌泉派出所求助。

了解情况后,金相赶到银行调查,得知冯老汉将钱汇给了远在千里之外的广州人徐某的账户上。他立即与徐某户籍所在地派出所民警联系,并在他们的协助下,确定了徐某的工作单位、家庭住址、电话号码等信息。金相通过电话与徐某沟通,反复做其工作。最后徐某答应把钱还给冯老汉,但提出为了安全起见,让冯老汉自己带户口本和汇款单到广州找他。

放下电话,金相用警车送冯老汉回家拿了户口本,到银行拿了汇款单,并帮他订购了一张当日下午飞往广州的机票。“大爷,所里警力紧张,我不能陪您去广州了。那边的派出所我都帮你联系好了,到时那儿的民警会协助你的。”随后,金相怕冯老汉误了航班,又用警车把他送到了机场。抵达广州后,冯老汉顺利从徐某手中拿回了14万元。

回来后,冯老汉特地叫人做了面锦旗,带上自家产的橘子,到涌泉派出所表达谢意。民警收下了锦旗,婉言谢绝了那一箱橘子。

防范盗与骗  
捂牢钱袋子

通讯员 叶爱明

春节将至,台州市三门县公安局沙柳派出所利用集市日赶集人员众多的契机,开展安全宣传,提醒市民注意防盗防骗,帮助群众捂牢钱袋子。

质量管理好  
长兴获殊荣

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日,中国水利水电质量协会举办的“全国电力行业质量奖、优秀QC成果表彰暨交流会”传来好消息,国网浙江长兴县供电公司首次荣获“全国电力行业质量奖”,全国仅8家单位获此殊荣。

“全国电力行业质量奖”是对实施卓越的质量管理并取得显著的安全、质量、经济和社会效益的电力企业授予的我国电力行业质量领域的最高荣誉。近年来,长兴供电公司深入实施“卓越绩效管理模式”,以建设“一强三优”现代供电企业为战略发展目标,注重基层基础,着力创新实干,强化效益质量,持续提高管理水平,优化资源配置,推动公司科学发展、创新发展、和谐发展,先后获得“全国电力行业实施卓越绩效模式先进企业”和“全国电力行业用户满意企业”等荣誉。